

BARCS és VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer Vasárnap.	Felelős szerkesztő és kiadó társ: Skribanek Géza	Egész évre 4 frt, félévre 2 frt, negyedévre 1 frt. Nyilttér sora 20 kr, Hirdetések nagyság szerint.
--	--	---

A sajtószabadság.

A magyar közvélemény forrong és nyugtalankodik. Mióta az igazságügyminiszter letette volt a t. ház asztalára az esküdt-székekről és a büntető perrend-tartásról szóló ismeretes törvény-javaslatát, annak egy-két szerényen meghuzódó paragrafusaiban sokan veszélyeztetettnek látják a sajtószabadságát, mely egyszer-mind a közszabadság egyik leg-feltettebb biztosítóka. Igen természetes tehát, hogy széleskörű agi-táció folyik a szabad sajtó hatá-lyos védelmezése érdekében. A parlamenten kívül, kivált az uj-ságok hasábjában, a komoly vita mind nagyobb arányokat ölt, e mellett nem hiányzanak sem a népgyűlések, sem az egyetemi polgárok tüntetései, bár ezek a böles rendőrség tuléber közbelé-pése által egyelőre az egyetemi helyiségek falai közé szorítottak.

A sajtó, a civilizáció és felvilágosodásnak eme legerősebb eszköze, mióta ki küzdte szabad-ságát, világhatalommá nőtt. És valamint hajdanta, az oppressió korszakában egyik autokrata a hadseregével segítette a másikat, ha ennek leigázott népei az elnyomatás ellen zúgolódnak mertek s emberi jogaikat kissé hango-

sabban reklamálták, úgy a szabad világsajtó most siet segítségére minden népnek és minden insti-tuczióknak, melynek szabadsága veszélyben forog és elfojtással fenyegettetik. És bár nagyhatalmi állását nem ágyuk és szuronyok által által érvényesíti, mert kato-nái csak a nyomtatott betűk, ve-zérei pedig az ész, a felvilágo-sultság és felebaráti szeretet: a szabad sajtó a galád reakció elleni küzdelemből rendesen mint győztes kerül ki. Számolnak is vele a sötétség hatalmai, a meny-nyiben támadásaikat az egyéni és a közszabadság ellen többé már csak burkoltan, kellő óva-tossággal leplezve merik intézni abban a (rendszerint hiu) remény-ben, hogy ilyformán sikerül nekik kijátszani a közszabadság öröül felállított szabadsajtónak folyton résen álló éberségét.

De a sajtó, mióta szabadsá-gával a közjólét szolgálatában áll, ismeri és hiven teljesíti kötelessé-gét. Ott áll a sáncokon folyton harcra készen. Nem adja ki kezéből a fegyvert, nem teszi le a vértet egy pillanatra sem, nehogy az ellenség meglephesse és rajta üthessen. Nem engedi jogainak esorbitását, nem is engedheti, mert ha sikeres működésének csak egyetlen biztosítékát is adná fel, nemcsak saját magát kivégezné,

hanem hűtlenné válna magasztos missiójához, és nyomorult párt-ütőként árulná el azt, kit utolsó leheletig szolgálnia szent kötele-sége: a közszabadságot.

Igaz, hogy a fegyver, mely a szabadsajtó kezébe van adva, éles, sőt kétélű. A betű is ölhet. Egy könnyelműen, egy rosszakaratu-lag kimondott szó összetiporhatja az egyént, megfoszthatja becsüle-tétől, tönkretetheti családjá boldogságát. De csak látszólag. Mert akit igazságtalanul sujtott harag-jával, az ártatlant nem öli meg csapása. Sebei nem vérzenek va-lóban, gyógyításuk körül fáradoz ugyanazon sajtó, mely az igazság-szolgáltatás ítéletét közhírré teszi és ezáltal saját részéről is igazsá-gos elégtétellel szolgál a megsér-tettnek.

És ez helyesen van így. A szabadsajtó, mint a szabad, és megvesztegethetlen közvélemény hű tükre bizonyos tekintetben fe-llette áll a törvénynek. Mert mi a törvény? A közvélemény által felállított regulativa, megjegeze-sedett ítélet, mely az emberi tény-kedést bizonyos szükségesnek ér-zett határok közé szorítja. De az emberi élet változatos és kiszá-míthatlan formái között az egyéni ténykedések, valamint a társa-dalmi szükségletek, sokkal több és gyorsabb változáson esnek ke-

T Á R C Z A.

Az asszony.

Ákosnak az apja hírneves ember volt: hatalmas része volt a magyar iro-dalom megteremtésében. Még serdülő ifju volt, mikor a nagy költő meghalt s őt árván hagyta a világon. Az a város, mely apja szülőházát emléktáblával díszítette, a fiút is gondozása alá vette: a város pol-gármestere maga lett a gyámja s fogadta őt házához, valami távoli rokonság czimén. A vagyonát pedig az árvaszék vette ke-zelésbe és — esodálatos — bár az akkori árvaszéki pénztárnok nagy összegek elke-zelése után főbe lőtte magát, a romek író tekintélyes hagyatéka nem szenvedett esorbát, hanem még tekintélyesebbé sza-porodott, úgy hogy Ákos a nagykorusítá-sával jókora summa pénz birtokába jutott.

Ákosnak a jogot kellett volna vé-geznie, de nem végezte. Író akart lenni, mint apja, és szülővárosának hetilapjában

került is napvilágra egynéhány verse, meg elbeszélése, meglehetősen naiv dolgozatok, a melyek minden magasabb felfogás és élettapasztalat híjával voltak. Ákos gyámja, a polgármester, kötelességének is tartotta az ifjút e hibákra figyelmeztetni és sziv-rehatóan tanácsolta a jogi szigorlatok le-tételét. De Ákos azt felelte, hogy majd szerez ő tapasztalatokat; és mikor vagy-onát kezéhez kapta, neki is indult a meg-figyeléseknek. Tanulmányozta az életet és az embereket. Az előbbi különösen a mulató helyeken és éjjeli tivornyákon, az embereket pedig a kártyaasztal mellett, már mint a férfiakat, a nőket azonban mindenütt, mert azok mindenütt és min-dig érdekesek. Végig is tanulmányozta a vagyonát és bőven szerezte mind ama tapasztalatokat, melyek a saját kárán való okulásra szolgálnak, íróember azonban még sem lett belőle. Nagy ritkán tudott ugyan valamely cikket összeütni, de a fővárosi hírlapok akkor is konokul visz-szautasították; még az a bizonyos hetilap is csak immel ámmal fogadta el, persze díjtalanul. Gyámapja szolgált neki még

néha atyáskodó tanácsokkal, sőt, mikor már biztosan látta a közeledő végromlást, be protegálta a vasuti igazgatósághoz, hogy a fiu ne legyen kenyér nélkül, ha majd mindenének a nyakára hágott.

Ez az időpont nem is soká váratott magára. És a mint fogyott a pénze, Ákos lassanként javult is, nem kártyázott többé, a nők után is már kovesebbet futkosott, csak az ivásnak adta magát. A borba fojtotta keserveit. Hivatalát sem végezte valami pontosan, nem is léptették elő, sőt talán ki is tették volna a szűrét, ha a közeledő választások miatt az ellen-zéki város polgármesterének a jóindulatát nem tekintették volna. De a polgármes-ternek tudtára adták pártfogoltja viselke-dését; erre a derék ember felsietett a fő-városba és még egy utolsó tanácsal szolgált a léha fiatal embernek.

Ákos ez egyszer megfogadta az intő szót, megházasodott. Elvett egy szegény de szép leányt, kinek házi erényeit az édes anyja már eléggé feldicsérte volt neki. És igazán, az élete azóta nyugodt boldog-ságban folyt le és olyan jólétben, a mely

resztül, mint a nehézkes apparátussal felállított törvény. A közvélemény nézete azokkal szemben is jóval gyakrabban, néha esetről-esetre változik és nem bírhat az állandóság ama jellegével, mely a kodifikált társadalmi felfogásnak még akkor is „irrott malaszt” életét kölcsönzi, mikor annak lelke a közérzülettől talán már ki is halt és újabb formában támadt újra fel.

Áll ez különösen a közhivatalnokkal szemben, ki egyébként többnyire büntetlenül üzhetne visszaélést a reá bízott hatalommal, mert a paragrafusok tömkelegében nagyon gyakran megtalálná azt a bizonyos részt, melyen keresztül menekülhet a törvényes büntetés elől. De nem menekülhet a közvélemény lesújtó ítélete elől, mely ha saját lelkiismeretének megnyugtatására elegendő okot talál: a bűnösnek talált bitorlót irgalmatlanul lesodorja méltatlanul elfoglalt helyéről. Csak e napokban láthattuk egy frappans példáját, amaz igazságszolgáltatásnak, melyent a közvélemény alkalmaz oly esetekben, a mikor az erkölcsi megtorlásnak az irrott törvény szigorát is pótolnia kell.

Ám de ne féljen senki, hogy a szabad sajtó visszaélhet szükség szerű hatalmával. Akadhat ugyan, a ki tiszteletet és becsülést érdemlő egyének ellen könnyelműen vagy indokolatlanul emelhet vádat, de ép olyan bizonyosan akad ezután a bíróság, mely a közvélemény foruma előtt rehabilitálja az igaztalanul megtámadottat és megbünteti a támadót. És ebbe az ítéletbe bizalommal belenyugodhatnak mind a két fél, feltéve, ha az a bíróság olyformán van összeállítva, hogy minden körülmények közt megérdemli a feltétlen bizalmat. Az ilyen bíróság azonban csak egy lehet, a közvélemény, mely az esküdtzésekben delegáltjai által sza-

badon nyilatkozhatik és ítélt. Persze ez az esküdtzék kell, hogy tényleg a közvélemény kifolyása legyen, nem pedig csak ennek árnyéka. Sorshuzás által szabadon választott férfiakból kell állnia, olyanokból, kik szabadon bíráják véleményük bátorságát. Mert csak egy olyan esküdtzektől várhatnak a felek bizalommal igazságos ítéletet. Csak egy olyan bíróság döntő szavában rejlik a keresett elégtétel; mert a közvélemény előtt csak azoknak az ítélete jogérvényes, kiket a közvélemény valóban megbízott a felmentő vagy lesújtó verdikt kimondásával.

S. P.

H i r e k.

— **Előfizetési felhívás.** Tisztelettel kérjük előfizetőinket, kiknek előfizetése e hó elejével lejárt, hogy azt megújítani sziveskedjenek; egy szerszámunkat kérjük lapunk barátait, sziveskedjenek lapunkat ismerőseik körében is terjeszteni. Tanító urak a lapot fele áron kapják.

— **A barosi izr. elemi népiskolában** e hó 12-én d. u. kezdődtek meg az évi záró vizsgák, a r. kath. növendékek hittani vizsgájával, melyet Hamvay Antal s. lelkész végez. A többi vizsgák a következő sorrendben tartatnak meg: 23-án izr. hittani vizsga, 24-én d. e. 9-től I. osztály, d. u. 2 órákor II. és III. osztály, 25-ikén d. e. 9-től IV. d. u. 2 órákor V. és VI. osztály és záró ünnepély.

— **Hymen.** Metzner Miksa m. kir. Államvasuti hivatalnok Vinkovcztól, eljegyezte Fried Nella kisasszonyt Bareson.

— **Uj körjegyzőség.** Somogy megye közigazgatási bizottságának rendelete folytán Komlósd, Szentos, Póterhida, és Tarnóca községekből egy új körjegyzőség alakítása ügyében, az érdekelt községek előjáróinak jelenléte mellett f. hó 21-én d. e. 10 órákor Babócsán a község házában közgyűlés tartatik. Az új körjegyzőség

jegyzői székhelyeül — mint halljuk — Tarnóca községe lenne kiszemelve.

— **Állatorvos Babócsán.** Somogy megye alispánjának rendelete folytán a Babócsán létesítendő tervbevetett közállatorvosi állás ügyében f. hó 21-én d. e. 9 órákor Babócsán a község házában Fenyőssy főszolgabíró elnöklété mellett közgyűlés tartatik. Egy rég szükségessé vált közóhajnak lesz elégtéve, midőn Babócsán közállatorvosi állás létesítettik.

— **Vízbe fult** pünkösöd másnapján Vadas pusztán Molnár György eselédnek 8 éves leánykája fürdés közben.

— **Bolhón** — mint tudósítónk írja mult héten egy eselédember reggel erős hasfájásról panaszkodott s még aznap délután meghalt. Az illető község körorvosa a halál okául cholera nostras-t constatait s miután megtett minden kellő óvintézkedést, az esetet bejelentette az illető hatóságnak.

— **Biciklin a halálba.** Gyüdi busuról jövők beszéltek, hogy a siklósi országot melletti árokban egy biciklista holttestére akadtak, mellette volt az illetőnek biciklijé is. A biciklistának nyakán találtak sérülést, melyet lehet hogy esés következtében kapott s talán ez okozta halálát, de esetleg gyilkosság is foroghat fenn. A helyszínére a hatóságot várták annak kiderítésére, hogy a biciklista szerencsétlen esés, vagy gyilkosság áldozata-e.

— **1000 frankos díjat,** tüz ki a pécsi bicycle club aug. 20-án, Szt. István napján tartandó nemzetközi versenyére. Ezen díjhoz a club pénztára 600 freot ad, míg a hiányzó 400 freot gyűjtés útján szerzik meg. A „pécsi derby újabb bizonyítéka a P. B. C. azon törekvésének, hogy a kerékpársportot otthonában fejlessze és ily nagy díj kitűzésével a magyar sportéletet a külfölddel is megismertesse, mert előre látható, hogy a pécsi recordpályán sok külföldi jeles erő fog aug. 20-án találkozni és a derby-verseny hasznos befolyással lesz a hazai kerékpárosság fellendülésére.

— **A sertésvész,** mely óriási károkat okozva oly régóta pusztit már sertéseink között, még egyre tart, sőt úgylát-szik ujjult erővel tör ki ismét a községekben, mint ezt a beérkezett tudósítások

nem sokára felülmulta még az is, mihez a szülői házban volt hozzászokva.

Mikor az új házaspár berendezte fészkét, Ákos vagyona már teljesen fel volt emésztve. De még maradt némi hitele és a fiatal asszony ezt ügyesen tudta kiaknázni. Nagy lakást vettek, hogy egy részét fényesen butorozva albérletbe adják. Ily módon a házbér megtérült, sőt még maradt valami a részlet fizetések törlesztésére. A szép asszony férje csekély fizetésével rendkívül jól tudott gazdálkodni és Ákos nemcsak rendes zsebpénzt kapott, hanem minden tekintetben olyan kényelemben élt, a melyet sokkal magasabb rangú hivatalnok is irigyelhetett volna. Imádta is az ő Irmuskáját, ki szerető gondozással vette körül és szívesen hajtotta nyakát a jótékony papucs kormány alá. Mert Irma szigorú is tudott lenni, folyton unszolta őt hivatalos kötelességeinek pontos teljesítésére, hogy rangban emelkedjék.

Ákosnak hivatalbeli szorgalma meghozta gyümölcsét, mert kétszer is előlép-

tették, mellőzött kartársainak bosszuságára. Az ivásban is mértékletesebb lett, mert az asszony csak kivételesen engedte őt vendéglőbe, de talált a helyett bort otthon az asztalon a mi nemcsak jóval olcsóbb volt de sokkal jobb is. Mert Irma kitűnően értett a bevásárláshoz, ki tudta kutatni a legolcsóbb forrást, vagy meglesni a kedvező alkalmat. A ruhái is, bár mindig elegánsan járt, alig kerültek valamibe, mert ő a kelmét csak végeladásoknál szokta venni; Szerette az apró esecsebeesét, a lakásuk tele volt ilyesmivel; Irma mélyen az értékén alul szerezte be, sőt később néha szép nyereséggel tudott rajtuk. És ő ezt érthetőnek találta, mert a saját barátjai is ostromolták néha az asszonyt egy egy ilyen bibelot végett.

Mert voltak Ákosnak barátjai. Nem a hajdani cimborák, kikkel a vagyonát ellumpolta, sem pedig szerényebb hivatalnok társai. De idővel megismerkedett feleségének egyik másik gazdagabb rokonával, ismerőse lett egyik, másik befolyásosabb

urnak, kinek barátságára csak büszke lehetett. Ezekkel ő és neje otthon tea mellett néha ige kedélyesen elmulattak és ha ezek viszont kedveskedtek nekik színházi vagy orfeumjegyekkel, csak nem haragudhattott miatta. Különösen intim viszonyban volt egy masgarangu hivatalnokkal ki hol feleségestől, hol egyedül is majd mindennapos volt a háznál s mint igazi kebelbarátja minden alkalommal szolgálatára állt.

Annál kínosabban érintette őt, mikor egy reggelen az ujságban barátja nevével találkozta, egy szenzációs cikk fölött, mely sikkasztásról és szökésről szólt. Ki hitte volna! Pedig még néhány napja még milyen elfogulatlan vidám volt, sőt Irmát nevenapjára egy esodaszép vázával meglepte. Valószínűleg ezt is a sikkasztott pénzen vette!

Pedig dehogy, a váza ki sem volt fizetve, a mint megtudta mindjárt aznap. Épen haza akart indulni a hivatalából, mikor egy ur kereste fel, egy régiségkereskedő és követelte a váza árát. Ákos

után alkalmunk van tapasztalni. Bizony szomorú állapot arra a szegény földműves népre, midőn ily lényeges kereset forrását veszti el, ehhez jön még a rossz időjárás, az olcsó gabonaárak s esuda e, ha iparosaink és kereskedőink körében is általános a panasz a napról-napra tapasztalható nehéz kereseti viszonyok miatt.

Az új katonai intézetek. Pécsről jelentik: A honvédelmi miniszterium kiküldött bizottsága Laner Viktor vezérőrnagy és Alpár Ignác műépítésszel ma végleg kijelölte ama husz holdnyi területet a lovaskaszárnyával szemben, melyen augusztus elején egy millió forint költséggel hozzálátnak a hadapródiskola építéséhez. A telekvétel kisajátítás útján történik és a telek költségének felét a város fedezi. A polgármester szombatra ez ügyben a képviselőtestületet értekezletre hívta össze. A szükséges költséget rondkivüli közgyűlés fogja megszavazni. Katonanevelési szempontból a pécsi hadapródiskolába nem vesznek föl pécsi ifjakat.

Helyreigazítás. Lapunk mult számába helytelen szedés miatt több hiba csuszott be, többek közt a „tanítók gyűlése” című cikkben Steiner József egyh. tanfelügyelő megnyitó beszédében a tévesen szedett hazafias „szerelemre” helyett szellemre értetendő.

CSARNOK.

Babócsa elfoglalása a törökök által 1555—56-ban.

Irta: Müller Ferencz.

Aehmát pasa a vezér, Mehmet Beglerbéggel és a budai Ali pasával 1552-ben nagyerevvel szállta meg Temesvárt.

Losonezi Istvánra a jó és vitéz urra szt. István napján törték. A törökök végre nagy küzdelem után bevették Temesvárt, hol elveszett: Losonezi, kis Canpó, Forgách Simon, Batthyány Farkas, Farkassies Péter és számtalan főember. A budai pasa elfoglalta még Drégelt, Szécsent, Hollóközt, Bujákat és számos főúri kastélyt, s mindezen elfoglalások után sikerült megvernie Eördög Mátyást is, Fer-

aszt ajánlotta neki, hogy visszaadja a tárgyat, de a kufár nem akarta elfogadni, hanem a pénzt követelte: háromszáz frtot.

Ákos csak bámult. Hisz ez a darab fayonce csak nem érhet annyit! Vitakozni kezdett a kereskedővel, ki nem tágitott, mire Ákos dühében őt szemtelennek, csalónak is nevezte. Amaz sem maradt adósa: olyan vádat vágott a fejéhez, hogy egyszerre tudatára ébredt hitvány szerepének. Lehetséges-e? Ez a példás asszony, a ki olyan szeretettel dédelgeti Mikor a kereskedő elhagyta nagy fenyegetőzve, már nem lehettek kételyei.

Nem is a szerencsétlenségén járt többé az esze, hanem a megtorlásokon. Ő meg fogja ölni ezt az asszonyt, ki az ő nevét, az apjáról maradt országos híré szép nevét beszennyezte. Zálogba adta az óráját, és revolvert vett.

— Hol késtel oly soká, kérdezte az asszony, mikor dult ábrázattal belépett az ebédlőbe. Ákos szólni akart, reá akart rohanni az asszonyra, hogy számon kérje azt a sok évi rút csalást, gyalázatot. De nem bírta,

dinánd király generálisát a palásti mezőn. (A horvátok Pliséviciának nevezik.) Ezen esatában szintén sok és válogatott (előkelő) vitéz veszett el. Élve kézre kerültek: Eördög Mátyás, Sbardala Ágoston a váci püspök, és Sforezia. A német rabokat a a török pasa — a nemzet gyalázatára rendbe állította és mindenestől együtt (sip, dob, zászló stb) maga előtt hajtatta Budára. Itt a törökök az ellenségtől nemcsak minden ágyut, de 4000 embert is foglyul ejtettek.

Ugyanazon esztendőben szeptember 4-én Amhát és Ali pasa valamint Begler bég 160000 főnyi sereggel Szolnok felé indultak, hol Nyári Lőrincz volt a parancsnok kapitány, kiről azonban a történelem csak annyit jegyzett fel, hogy be sem várva az ellenséges tábor, Szolnokot minden védelem nélkül otthagya. A törökök szept. 10-én Eger várát vették körül, hol Dobó István vitézül védelmezte a várat. Ott harezoltak: Meeskei István, Pethő Gáspár, Zoltai István, Figedi János, és Bornemisza Gergely-Deák. Miután a törökök belátták, hogy a várbeliek az önfeláldozásig védelmezik a várat, okt. 18-án eltávoztak.

1563-ban Ulama pasa Tótországban Császmát és Verőczét elfoglalta, minthogy azonban diadvágyát az eddig elért eredmény nem elégítette ki, újból betört, amikor állítólag Varazsd került volna birtokába. Itt Zrinyi Miklós bán a töröksereget többször visszanyomta, sőt megis verte, Ulama pasa fiát pedig Gyáfert Margitics Iván jeles rácz hadnagy ölte meg.

1554-ben a törökök szecsényi Hamzabég segítségével Füleket elfoglalták; 1555-ben a budai pasa Kaposvárt, Babócsát és Koronát hatalma alá kerítette; serege 1556-ban a Száván átkelt, Zágrábig nyomult és a várost felgyújtotta. Ali ezen hadjáratban már mint vezér pasa a zágrábi hadjárat után visszanyomult ugyan Konstantinápolyba, de nemsokára ismét betört hazánkba, szeméit Szigetvárra vetette.

Ferdinánd herezeg (Ferdinánd királyfia) és Nádasdy Tamás nádorispán a királyi sereggel Babócsa védelmére indultak hova szerencsésen el is jutottak. Ezen

gyávanak érezte magát, csak annyi jött ki szorult torkából:

Találkoztam egy ismerőssel és elbeszélgettünk kissé. Ezt kétértelműen gondolta és várta, hogy felesége tudakolja, ki volt az az ismerős. Akkor majd elkezd. De Irma nem ügyelt reá, hanem esengetett a cselédnek, hogy tálljon.

Ákos átkozta gyávaságát. Oda lépett a terített asztalhoz és hogy bátorságot öntsön szívébe, egy pohár bort töltött magának és felhajtotta. Ivásközben az a gondolat ezikkázott át a lelkén: Valjon fogok e még olyan bort inni, ha majd nem lesz ez az asszony. És villámgyorsan sok minden átfutott a szeme előtt, a hajdani rendetlen élete, és a jövő; telve szegyenem nyomorral — a tömlőz Lassan letette a poharat.

És mintha mi sem történt volna nyugodtan mondta.

— Képzeld, a váza nincs kifizetve. Menj a kereskedőhöz és rendezd valami-képen.

Petrus.

hir hallatára Ali pasa otthagya Szigetvárat sereggel, ő is Babócsa felé nyomult.

A két tábor a Rinya vize mentén találkozott, hol igen sok harezos lolte halálát; a magyarok az itt vívott esatával mentették meg — egy időre — Zrinyi Miklós várát. A török vezér a harez lecsillapultával felgyújtatta Babócsát, otthagya a esatátért és visszavonult.

Pátki Pált, a jeles vitézt, ebben a hadjáratban lötték keresztül a németek Muraközben.

Közgazdaság.

Budapesti gabonatözsde (Reich Jenő és társa heti jelentése.) A vetések állására a derős napos idő különösen jó befolyással volt. Külföldön az időjárás szintén száraz és a hőmérséklet emelkedett.

A külföldi piacok üzletmenetét illetőleg a forgalom mindenütt korlátolt és az árak esőkendők. Nálunk a kereslet kenyérmagvak iránt szintén gyengült, minélfogva az árak is olcsóbbak lettek. — Buzaárak a mult héthez képest 7—10 krral olcsóbbak. A forgalom 90.000 mm., a hozatalok 135.000 mm. tesznek ki. Rozs 10—15 krral esőkendtek és minőség szerint 6.15—6.25 frt volt elérhető. Árpáért 4.60—80 frtot fizettek. Zab jegyzéseink 5.60—6.— frt. Tengeri 3.70—80 frt.

— **A világ buzakészlete.** Minél inkább közeledünk az aratáshoz, annál inkább égetővé lesz nem csupán az a kérdés, vajjon mint fog ez kiütni, hanem az is, vajjon mennyi a mult évről fennmaradt, ugynevezett látható készlet. E tárgyra vonatkozólag a londoni Statist a következőket írja.

A világ látható buzakészlete június elsején volt:

1897-ben	11.1	millió	quarter
1896-ban	15.8	"	"
1895-ben	18.7	"	"
1894	21.4	"	"
1893-ban	21.7	"	"
1892-ben	16.8	"	"
1891	14.7	"	"
1890	12	"	"
1889	12	"	"
1888-ban	12.5	"	"

Tehát az utolsó tíz év készletei mindig fölülmulták azt, a mi jelenleg rendelkezésre áll, mind a mellett az angol kereskedők úgy járnak el, mintha bővében volnánk a buzáknak az utolsó két hét alatt, június 5-ét megelőzőleg az árak estek, a helyett, hogy emelkedtek volna. Ez nézetünk szerint azt jelenti, hogy a kereskedők emancipálják magukat a kínálat és kívánat árszabályozó hatása alól.

VASUTI MENETREND.

Barcsról indul:

Kanizsára	reggel	8 óra	45 perc
"	délelőtt	11	" 05
"	este	9	" 15
Pécs — Szigetvárra			
"	reggel	7	" 31
"	délután	5	" 15
Pakráczra	reggel	9	" 16
"	este	5	" 20
Somogy-Szobbra	reggel	4	" 16
"	délután	1	" 20

Barcsra érkezik:

Kanizsáról . . .	reggel	7 óra	21 perc.
"	délután	4 "	50 "
"	este	9 "	55 "
Pécs — Szigetvárról	délelőtt	10 "	51 "
"	este	8 "	55 "
Páráczról . . .	délelőtt	10 "	53 "
"	este	8 "	05 "
Somogy-Szobbról délben		12 "	28 "
"	este	8 "	35 "

Jelzálog kölcsönök

földbirtokra 3 $\frac{1}{2}$ % házakra 4 $\frac{1}{2}$ %
másnemű ingatlanokra 5%, mel-
lett legmagasabb összegben aján-
lunk. E kölcsönök konvertálá-
soknál bélyeg és illetékmentes-
séget élveznek.

Erdő kihasználások, birtok
parcellázások átvétele. Birtokok
szövetkezeteknek hosszú lefize-
tési tartamra eladatnak.

Magyar közgazdasági

Lloyd vállalat

Budapest, VI. király-utca 70.

3-12

A gazdaközönség és a gépkereskedők figyelmébe!

Gazdasági géposztályunk raktáraiban, az éppen lefolyt üzletév váratlanul gyenge forgalma, minden nemű gazdasági gépekből, a m.:
**4, 6 és 8 HP gőzcséplőkészletek, járgányok és járgá-
nyos cséplőgépek, Backer-rendszerű és Vidats-féle ros-
ták, egy és többvasu ekék, boronák, rögtörő hengerek,
vetőgépek, tengeri vetőkészülékek, aratógépek és fűka-
szálók, szecs kavágók, répavágók és zuzók, kukoricza
morzsolók és csöves tengeri darálók egy és két járatu
őrőlmalmok olajprések stb. stb.**

nagymérvű készlet összetorlódását okozván, igazgatóságunk kapcsolatban azon határozatával, hogy egyes gazdasági gépek további gyártásával teljesen felhagyjunk, ezen nagy készletek, a jövő tavasz folyamán, rend-
kívüli mérsékelt arakon való eladását akarja eszközölni.

Ezt azon megjegyzéssel hozzuk a t. érdekelt közönség tudomá-
sára, hogy az eladás nemcsak egyes darabokban, hanem esetleg kisebb-
nagyobb tömegekben is történik, a szerint, a mint erre igényt tartó
gazdák és hivatott kereskedők jelentkezni fognak.

**Ritka alkalom kínálkozik most az érdekelteknek, olismert
kitűnő minőségű gazdasági gépeket és eszközöket, rendkívül
alacsony árak és előnyös feltételek mellett beszerezni.**

Minden ezen tárgyra vonatkozó kérdézősködésre, mely egyene-
sen hozzánk ezimzendő, szívesen fogunk felvilágosítással és ajánlatok-
kal szolgálni. Teljes tisztelettel

SCHLICK-féle vasöntöde és gépgyár r.-t.

17-18

Budapest, Külső váci-ut 29-37.

KÖNYV
PAPÍR
Író és
rajz-eszközök
raktára.

Ózv. Habianac Augusztne.
fiók- könyvnyomda-könyvkötészete
könyv- papír- író- és rajzeszközök raktára.

BARSON.

Kép,
T U K Ö R,
és stb.
a leg-
jutányosabb
áron
kapható.

Ajánlja magát a helybeli és vidéki közönségnek

BÁRMINŐ KÖNYVNYOMDAI MUNKA ELKÉSZÍTÉSÉRE

**A meglevő gazdag betű-anyag képesíti az üzletet
bármily megrendelések teljesítésére.**

ELFOGADTATNAK:

Szépirodalmi és szak-művek, folyóiratok, kereskedelmi és ipari
nyomtatványok, üzleti ugy egyéb rovatos könyvek,
üzlet-levelek, boríték, számlák, névjegyek, eljegyzési és esküvő értesítések,
gyászjelentések, falragaszok stb. a legjobb kivitelben.

Együttal a „BARCS és VIDÉKE” kiadóhivatala.